

Виходить у Львові щодня (крім неділь і гр. язг. свят) о 5-й годині по полудні.

Редакція і Адміністрація: уліця Чарнецького ч. 8.

Письма приймають ся лиш франковані.

Рукописи звергають ся лиш на окреме жаданє і за зложенєм оцятити поштової.

Рекламації незашечтані візьві від оцлати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові в бюрі днешників Люд. Пльона і в ц. к. Стараствах на провінції: на цілий рік зр. 2.40 на пів року „ 1.20 на чверть року „ —.60 місячно . . . „ —.20 Поодинокє число 1 кр.

З поштовою пересилкою:

на цілий рік зр. 5.40 на пів року „ 2.70 на чверть року „ 1.35 місячно . . . „ —.45 Поодинокє число 3 кр.

НЕ ДАВАЙТЕ СЯ ПРОДАВАТИ!

Ми вже попередю виказали, що у нас завела ся торговля нашими селянами на великі розміри. Як давнійше всілякі агенти, і свої і чужі, продавали їх до Бразилії, так продають їх тепер до Канади по 5 доларів (12 зр.) за штуку — бо так хіба треба казати, коли вже дійсно завела ся торговля — котра має звиш 18 літ. Нехай ніхто, висилаючи наших людей до Канади не каже, що робить тим патріотичне діло, бо то не правда! То не патріотизм а грошева спекуляція на шкїрі нашого темного селянина. Щоріч в Канаді нема раю, то річ певна, а що наші селяни ідуть туди лиш на загибель, о тім поучають найліпше ті, що ще якось звідтам вернули. Деякі агенти показують ся бодай настільки совітними, що радять їти до Канади лиш тим, котрі мають гроші. Тепер же ще й о. Дмитрів остерігає наших селян, щоби ніхто з них не пускав ся не маючи бодай 200 до 300 доларів, значить ся 500 до 750 зр. готівки на поселенє, бо людей, що не мають такої суми, правительство завертає і так вже завернуло шість родин.

Ну, певно добре би було, коби наші селяни виходили з такими грошми на кольонї до Америки. Але звідки они мають їх взяти? Як би мали такі суми, то вже і тут в краю, може навіть легше як в Америці, могли би давати собі раду, бо мали би не лиш готів гроші, але й опору в своїм господарстві, в своїм ґрунті, в своїм власнім кутику. Фактом однакж єсть, що наші селяни, котрі виїжджають до Америки,

таких грошій не мають. Щоби роздобути потрібні гроші на дорогу, на оцлату всіляким агентам, на різні інші видатки і на поселенє, то они продають свої ґрунти і тим позбувають ся найбільшої своєї опори. Агенти, навіть і ті, що беруть в гру ще й патріотизм, являють в цілий світ, що се розумна еміґрація, бо селяни ідуть на новий ґрунт з готовими грошми. Се єсть просте туманєне людей, визискуванє темноти нашого селянина, котрий не уміє ратувати ся, а зі взгляду на то, що правительство канадйське платить агентови по 12 зр. від чоловіка, єсть то безсовітна торговля нашими людьми! Придивім ся лиш ближше, що жде нашого селянина в Канаді, навіть того, котрий поїде туди з грошми найменше 500 до 750 зр.

Припустім, що такий селянин, оцлативши всі видатки переселеня і вичекавши щасливо аж до хвилі, коли йому визначать єго землю, задержить ще згадану суму 200 до 300 доларів. То був би ще найкористнійший случай. Але як виходить із слів о. Дмитрова, правительство Канадйське не заверне лиш того, хто приїде з тою сумою. А коли він чекаючи на наділ ґрунтом стратить ще щось і з тої суми? В таких случаях на перший початок лишає ся ему лиш дуже мало. А дальше: наш селянин зовсім темний, не уміє ні читати ні писати, не знає ніякого ремісла ні промислу; без грошій вся єго доля лиш вдесяти пальцях; він страшно неопрадний, боязкий, а з другої сторони і легковірний. Параз приїздить до зовсім чужого краю, не знає ні мови, ні звичаїв. Якже-ж

тут легко може стратити ще й ті гроші, які щасливо привіз до нового краю! Що тогди єго там чекає?! Чи той рай, який обіщували тут ему навіть патріотичні агенти? — Ні, єго чекає там крайна нужда або й загибель, скоро не возьме єго охота вернути до рідного краю і бідувати тут простим зарібником, де ще недавно був собі хоч маленьким і біденьким, але все таки господарем на власнім кусняку землі і мав свій власний, спокійний кутик.

Припустім же, що він — як кажемо — дістане ся щасливо навіть і з грошми на обіцаний даром ґрунт. Дістане 113 морґів. Страх! Нашому селянинови як сказати: сто тринайцять морґів — то він з радости готов би таки із шкїри вискочити. Він собі гадає, що в новім краю стане мало що не таким паном, як в єго старім краю який дідич. Але о тім і не подумає, що хоч би та земля вся була не лиш дуже урожайна, але й зовсім готова, то все-таки єї самої преці їсти не буде. Таж хоч би й тут у нас дати якомусь господареви п. пр. під осїнь 113 морґів готової і найурожайнійшої землі та ще й 500 зр. готівими і казати брати ся до господарки, то таки не кінче став би зараз господарем на всю губу. Треба-ж насамперед завести господарство. Треба купити і віз і плуг і борону; треба купити яку худобину і коняку; ба, передовсім треба бодай для себе поставити яку буду, бо зима їде. Треба-ж і їсти та й вижити худобину.

То само треба зробити і на новім ґрунті в новім краю. А який там той ґрунт? Ті, що вже вернули з Канади, знають найліпше і можуть найліпше сказати — мляковини, болота,

15)

Крета і Македонія.

VIII.

Европейска саламаха в Канєї: Росіяни, Італіяни, Французи; турецька гірська артилерія; Німці і Австрияки. — Вигідні Англіїці. — Острог Періволія. — Форт Іведдін. — Мала пуканина. — Башібожуки.

(Дальше).

Всхідний фронт крїпости немає ніякої європейської залози; ближе порту в грецькій школї стоїть німецька залага. На трикутній рампі перед школою сидять німецькі моряки в синих блязах і вечерами поспівують німецькі пісні. Австрияки дістали прозаїчне помешканє коло погорівшого конаку. З позадної сторони будинку єсть красний вигляд на внутрішній порт і західну часть міста. Австрияки славлять ся і тут своєю щиростю і товаришким житєм.

Англіїці як всюди так і тут мусять мати щось окремого, не то що другі; тай мають. Підчас коли інші войска європейські мусять цілий час пересиджувати недалеко орієнтальних запахів, в тіснім місци, в браку воздуха і світла, то сонка Шкотів при музиці своїх дудів вимашерувала з непривітних валів через полудневу браму поза вісто в сторону, як дорога до Суді. Коло брами від міського города завернули в бік і незадовго станули межі пальмами, пініями та лавровими корчами, в тім пре-

краснім місци, де недавно Черногорці мали свій товар. Мальтанці, як ті невільники, попривосили зараз пакунки: поздоймано намети, порозкладано, вимірено місце, повбивано колики і за годину сиділи вже Шкоти під наметами при своїй віскі. Все дуже догідне, просторе, безпечне від дощу і вітру та красне. Вадко у всім досвід „світлаів“, котрі все знають і не потребують від нікого учити ся.

Шкоти роблять Туркам найбільшу радість. Скоро лиш зачнуть грати на своїх дудах, збігає ся вся молодіж; кудлаті муриньські дармоїди шкїрять з радости зуби, що аж їм рот рвється від уха до уха і виголкують вимахуючи своїми ногами перед шкотским музиком. Але бо й дорослий Турок стане на улиці, коли машерують Шкоти і з дива єму не сходить їх якась дурнувата ноша, їх здоровенний вигляд та їх повага, а з цілої європейської згоди робить на него найбільше вражінє то, що ті Шкоти напів голі.

Настав многоважний день: згідна Европа з мечем в руках вибирає ся на недобрих Греків, щоби їм дати добру науку за то, що они на славу Греції не хотять жителям Канєї дати води. Турки, як хто, то благо-то лихословлять Європейців. — Ви трохи за пізно вибрали ся! — Та чи маєте і патрони з собою? — Аллах нехай вам заплачить за вашу поміч! — Французи не розуміють з того ані слова і машерують дальше. Іде 60 Французів в синих „горшках“ на голові, 60 італіянських моряків, 30 Москалів і 20 Англіїців. За ними ідуть дві італіянські канони і одна англійска. Хитрі Англіїці як всюди та завжди, так і тепер па-

м'ятають лиш на власну вигоду. Замість як другі мучити кільєка пужденних шкап і заставляти воєків до помочи, що ле має ніякого значіня, бо люди спускають ся на копї, конї на людей, запрягли они лиш людей і то своїх союзних товаришів, по найбільшій части Французів та Італіяців, щоби ті тягнули їх тяжку пушку. Командантом цілого відділу єсть французкий капітан; генеральний штаб складають турецький майор і італіянський повномочник войсковий капітан Руджері, офіцер, котрий знає острог і уміє розмовити ся всілякими языками. З тяжкою бідю перевозять пушки і муницький віз через старий, дїравий міст та залізять в скалистий яр, підчас коли попередю і з боків французска піхота маринарска розбігає ся і криє ся поза оливними деревами. Греки недалеко і чути, як свищуть їх кулі. Відтак стає тихо; скінчило ся на тім, що кількома вистрілами дано знати о сій незвичайній події.

Околиця пречудна. Зелєні полонини засїяні цвїтами, дерева повні цвїту, запах мірт, старі як сьвіт дерева оливи, поміж ними видко стрімкі зубча гір, котрих верхки зарисовують ся виразно на темно синім небі. Доїхали до села Періволія. Тут кретийска пустиня всюди, де лиш що людєка рука була зробила; всі доми розвалені, поза розвалинами з дірами до стріляня денеде башібожуки і турецькі воєки. Наконєць поза селом суне ся похід поволі в гору до острога Періволія. Там на горі жде вже турецька залага зложившись з карабіном до презентованя. Оба французські трубачі від маринарки трублять на переїму на своїх трубах, Італіяни і Французи маше-

хачі; край студений, де озимини не сіють. А хоч би то й найліпша була земля, то все-таки треба її обробити. Шукай же тепер в чужім краю того всего, що тобі треба до заведення господарства! Купуй у людей, з котрими хиба як німий на мігя будеш говорити! Іди до міста сьвітами! Звози матеріял на хату Бог знає звідки, може ще рубай сам собі сирій в лісі і обтесуй его, — а ні, то копай собі хиба яму в землі як борсук! Хто-ж за той час буде обрабляти землю та чим? Жінка і діти, патиками? Серед зимы і страшених морозів жий серед болота і хачів та голодний хухай в кулаки! А коли на кого не дай Боже впаде нещасте і він занедужає, як тут давати собі раду? Треба просто загинати і то не самому, а хиба таки зараз з цілою родиною.

Наші селяни з тим не рахують ся. Вони лиш радіють, скоро їм агент скаже, що дістануть в Канаді 113 моргів, та й зараз готові їхати. Серед таких обставин зараз в самим початку мине ся дуже легко не 500, не 700, але й 1000 й більше ринських, та заким ще хто добре загосподарував ся, біда лізе вже до него і дверми і вікнами. Тимчасом агент в старім краю, що ще може грав навіть в патріотичну дутку, сьміє ся в кулак, бо виславши за море яких 500, 600 душ по 5 доларів, заробив дешевим коштом і без великого труда 2.500 до 3.000 доларів, значить ся 6.000 до 8000 зр. Той величезний заробок коштував его може всего лиш кільканихцять ринських на папір і марки і труда при розписуваню листів.

Послухайтеж доброї ради в низу підписаного, котрий Вам певно щиро радить: не давайте ся продавати, не давайте ся туманити ніяким агентам, хоч би они вам представляли ся яко патріоти, патентовані всіма партиями, які лиш суть у нас! То не вам они помагають, але своїй кишени. Коли вже бідувати, то таки ліпше в ріднім краю між своїми. Свій хоч не заплаче, то бодай скривить ся. А хто має відвагу шукати щастя, то нехай его таки тут шукає. Щасте єсть всюди, не аж за морем, лиш треба уміти его вишукати. Того учить ся, то пробуйте й в ріднім краю, а даєте собі якоеś раду, не загинете і видобудете ся в біди. Лиш трохи відваги, трохи науки і праці!

Кирило Кашнищевич.

рують рівним кроком поперед острог. На острозі вивішено чим скорше хоругов, а на долилі на команду француского капітана презентують карабіни, навіть люди, що случайно туди переходять здоймають шапки.

Греки на горах, що пиявно за всім слідають, видять і се торжество; кілька вигрілів і кулі свиснули коло зібраних на торжество приятелів. Італіяни шукають зараз за кулями і усьміхаючись ховають їх. Відтак машерують всі до середни острога. Від тепер буде тут стояти залогою 80 Турків і 150 і кілька Європейців та будуть стерегти хоругов Англії, Росії, Франції і Італії.

Межи острогом а жерелом, з котрого спроваджують воду до Каней, єсть ще шпиталь, на котрого вершку стоїть розвалена башта. Туди забирає ся Англія, а Французи, Італіяни і Турки тягнуть за нею єї тяжку канону. Молодий англійський поручник стоїть вже на горі і оглядає місце, чи оно буде добре, щоби там можна вигідно розложити ся. Зробив бореа свій плян: намети, дерги, кухня, антика, скриня провіантова, словом все єсть вже на місци; нема й сумніву, що за кілька годин Англіїці тут на горі будуть ліпше заквартировані, як їх романські і славянські союзники в турецькім острозі, де повно звістних маленьких звіряток, і де они тепер зі страхом оглядають закоптілу кухню, в котрій турецький нізам варив доси свою баранину з рижом. All right (оль райт — все в порядку) — каже Англієць в подяку своїм союзникам за поміч при втяганю его канони на гору — пушка, котра поправді сказавши, робить богато гуку а мало шкоди — і з тими словами відпускає від себе упівших. Коло жерела мають ще поставити стійку; коли то будуть Англіїці, то они будуть певно що дня зрана мупати ся в жерелі води до щия. Куби лиш Англія здорова — всіх наших нехай лихо бере!

Сего дня станули Австріяки в заливі Суда. Острим чвалом доїхали ми туди за пів-

Н О В И Н И.

Львів дня 27-го мая 1897.

— **Перенесеня П. Міністер судівництва** перене нотаря Норберта Мокшицкого з Николаева до Камінки.

— **Новий уряд почтовий** в Яремчи, повіта надвірнянського, входить в жите на час від 1-го червня до 30-го вересня с. р. До округа доручень того уряду почтового буде належати лише сама місцевість Яремче.

— **Субвенції від галицкої каси ощадности** з ухвалених за 1896/7 рік 18.000 зр. одержали між иншими товариствами і інституціями також: монастир львівських Василянков на руский дівочий інтернат 200 зр., львівське товариство руских ремісників „Зоря“ 100 зр., львівське товариство „Шкільна Поміч“ 200 зр. і товариство „Руслан“ 100 зр.,

— **Є. Е. п. Маршалок краєвий гр. Стан.** Бадені виїхав ві второк вечером до Радехова, звідки поверне в понеділок рано. В понеділок приїхав п. Маршалок несподівано до Бережниць, щоби оглянути тамошню кравву школу рільничу. Кілька годин прислухував ся шкільній науці і сам завдавав питаня ученикам. Школу застав в ладі.

— **Войскові музики** будуть грати в місяци червни: Дня 1 червня перед генеральною командою, 2 і 16 перед Намістництвом, 8 і 30 в стрійським парку, 10 і 20 перед головною вартівнею, 15 в Євзітєскім огороді і 24 на Високім замку. — Початок продукції кожним разом о 6-й годині по полудни.

— **Касі гіпотечного банку у Львові** грозила минушої ночи небезпечність. Якийсь невисліджений злодій пробовав витрихом отворити входові двері, але наполохав его капраль поліції. Злодій утікаючи випустив з рук витрих і не мав вже часу підняти его.

— **О страшній пригоді** доносять з Череминя: В часі неприсутности тамошого судового возьного Фіголя і домашних найшла кільколітня дитина сирники і бавилась запалюючи їх. Нараз займила ся ціла пачка, полумінь обхопив одєжу і нещастна дитина живцем згоріла.

тора години. „Електра“ заїзджає як раз до порту; чути оклики „гурра!“ музика грав, і знов „гурра!“ Італіяни салюють на своїх кораблях. Незадовго виходять і Стирийці з 87 полку піхоти, і їх відводять до їх касарні в турецькім арсеналі морськім. Оттут они й станули та здивовані розглядають ся доокола. Не дальше як на 50 кроків від них заглядають турецькі шельвахи по через мури за недалекими повстанцями, імам (турецький священик військовий) кличе з мошей в касарні на молитву, а Стирийці стоять в синих мундурах під мінаретом, заглядають в гору і сьміють ся сердечно. Треба ще компанії монахів з гори Атос а народна саламаха була би вповні готова.

Крім міста Суду і морського арсеналу, з котрого повіває тепер австрійська хоругов побі турецької, належить ще лиш форт Ізеддін при вході до заливу Суда з полосою не більше як на 800 метрів широкою до Турків. На всіх инших місцях над заливом чатують християни з пушками в руках. Турецькі пароходи і кораблі витрілові, котрі довозять провіанту до форту, мають за кождий раз перепажку з Греками, котра звичайно не богато їм шкодить, бо грецькі карабіни не несуть далеко. Як-раз плыве до заливу малий турецький пароход „Недім“; везе дваццять міхів сухарів і 50 турецьких артилеристів до форту Ізеддін. Треба плисти попід стрімкі береги, а ті знаходять ся в руках повстанців; на горі межи кількома хатами видко виразно сияю хоругов грецку. На горі заворушило ся. Там побачили малий турецький корабель і зміркували, куди і чого він плыве. Крізь дальновиди видко добре, як там на горі порушають ся відділи повстанців в сторону як до форту Ізеддін та несуть з собою дві грецькі хоругви. За хвилюк видко сянявший дим і як би машина корабля не робила такого шуму, булоби чути, що звідтам стріляють. Кулі падуть далеко від корабля у воду. Але бо й у форті не сплять. Видко, як може яких 100 турецьких стрільців виходять з острога по-

— **Нещастна пригода** лучила ся минувої ночи у майстра пекарського Бжезіни у Львові. Мамка Олена Галамаяч так твердо заспала, що в сні задушила 5-місячну дитину Бжезіни. Галамаївну арештовано.

— **Загадочна смерть.** Адольф Кунен, властитель дрогерії в Станиславові, виїхав недавно до Войнилова, де був властителем аптеки, котру винаймав. Полагодив там рахунки з віднаемником своєї аптеки, відтак в'їв вечеру, по вечері вернув до свого мешканя, а почувши болі жодудка, почав кликати о поміч, думаючи, що в отровний. Лікар прибув векорі, але Кунен вже перестав ся на тамтой сьвіт. Інша погожога говорить, що Кунен був в невідрадних відносинах маєткових і протє сам позбавив ся жита.

— **Убита на сцені.** В Вайсензе під Берліном пописував ся в тамошнім театрі славний стрілець Крігер. Він стріляв до своєї 22-літньої сестри, що мала на голові склянні кульки. Замість в кульки поцілів Крігер в уста сестри і убив єї на місци.

— **Страшне нещасте** приключило ся — як доносить американська „Свобода“ — Писіфови Білинському з Білини великої, самбірекого повіта. Білинський ішов дня 28 цвітня з Нового Йорку до Пітсбурга залізничним шляхом, коли несподівано надїхав поїзд так скоро, що він не впів утечи з шин і понав під віз. Колеса відтягли ему обі ноги понизше коліп. Тепер лежить Білинський в пітсбургскім шпиталі. В Галичині лишив він жінку і дитину.

— **Сьвіднами потрясаючої сцени** були минушого тижня жителі Станиславова. Помічниця сторожа міського, 19-літня дівчина, в приступі божевільности, видранала ся на стрімкий дах ратуша і зачала по нїм проходжати ся. Сідала на ринви дахові і оказувала охоту скочити в діл. Старали ся намовити єї до повороту, але то нич не помагало. Божевільна утікала по даху — і тільки чудом, що не унала на діл. Дперва що добрий пів годині удало ся огневому стражникови Іванови Пасічному хватити єї несподівано над краєм даху на вив і з нараженням власного жита притягнути борикаючи ся божевільну на під.

— **Славний на цілий сьвіт діамант**, що знаходив ся доси в Гаїдерабаді (в місті в Передних Індиях) а тепер був призначений на ювілей-

вище форту і осторожно підходять до грецьких відділів. Витягнули ся в боеву лінію, покляли ся поза каміне і корчі. Нараз показала ся довга лінія диму — то турецька піхота почала стріляти. На передній грецькій лінії зробив ся неспокій; мабуть не сподівали ся; видко як люди бігають, декотрі, здаєсь, єсть ранені. Тимчасом „Недім“ підплив під форт і станув. Тепер чути виразно пуканину з карабінів, але лиш деякі кулі долітають аж сюди; артилеристи виносять спокійно міхи на беріг, де під усипаними в каміня валами сидить кількох турецьких вояків.

Форт Ізеддін стоїть може на 50 метрів понад водою на вистаючім в море клині. Стрімкою стежкою їде ся туди попід якісь старі мури, а по дорозі стрічає ся малі відділи баші-божуків і турецької піхоти. В горі близько самого форту стоїть кілька хаток побудованих в послідних десятиках літ рівночасно з фортом. Всюди видко сліди від куль, а мимо того бігають тут діти по дворі і стоять вояки громадами. Коротка, широка дорога веде до форту. Недалеко брами застаємо команданта, постаршого вже полковника від артилерії. Він завів зараз подорожних в безпечне від грецьких куль місце, де з спокоем можна було пити чорну каву та курити наргіле. Тут сидимо за страшенно грубими мурами. Перед прорізом в мурі стоїть польна пушка Крупа старшої системи а коло неї копає кількох вояків місце на моздір. Командант додає їм охоти і каже, що зараз будуть стріляти з него, щоби Грекам зробити несподіванку. З місяця поза муром видко цілий залив Суда, острови, прекрасну долину Апокорони і єї залив Колівес. Кораблі военні приходять і відходять, а всі мусять плисти поміжи канонами острова Суда і форту Ізеддін. Обі ті кріпости добре узброєні і при відповідній залозі могли би еперти цілу военну флоту.

Форт єсть збудований після нових засад і узброєний 12 пушками Крупа 15-центиметрового калібру, кількома канонами меншого ка-

ний дар для англійської королеви, украдено зі скарбниці, лишаючи на його місці такий сам, але не зовсім, бо... фальшивий. Сеся крадіж, розуміє ся, викликала сенсацію.

— **Пес пачкарем.** О цікавій пригоді доносять з Коломиї. Акцизову лінію від сторони села Вербіжа творить там ріка Прут, через котру можна дістатися до міста по одиночій мості, де днем і ночью єсть на сторожі проінаційний урядник. Крім того над берегом ріки, котру можна переплинути човном, ходять звичайно стражник скарбовий. Мимо тих средств осторожности зуміли пачкарі обманювати згадану сторожу цілий рік. Їх спосіб полягав на тім, що научили лягавого пса перепливати на команду ріку там і назад. Спізники обманства уставлені на замісці березі привязували до пса кілька міхурів, наповнених горівкою і він переносив їх через воду. Аж минувшого четверга відкрив один зі стражників згадану штуку. Пса пачкаря уміщено на ланцуху в ратуши.

— **Велика буря з тучою і градом** завбільшки лісового горіха навістила в неділю 23-го с. м. о 5 годиві з полудня охресність Комарна і наробила великої шкоди в поли і огородах. Верещиця виляла і всі луки залила, пасовисько під водою; здається, що і Дністер виступить з берегів, бо вода дуже прибуває. Люди бідають, бо не мають де худобини попасати. — Також з Глиньска під Жовквою доносять: Велике нещасте постигло село Глиньско дня 23 мая. Дві хмари, одна з заходу а друга з полудня, злучившись околo 5-ої години над селом, пустили такий сильний дощ, що вода, опадаючи з гір, позаливала і рівню позаносила огороди, поля і луги так, що мешканці страждали всяку надію на сегоднішні збори. А найбільше утерпіло приходство, положене близько потоку, котрий через село плине. Ціле приходство залила вода. Весь огород і сад разом з кярницею потік цілковито знищив, а в дальшім своїм бізі заніс ріною, піском і глиною приходську найлучшу сіножатю так, що парох (о. Породко) і в трох літах не опам'ятає ся зі страти, через сею пригороду.

— **Селянські жарти.** В Вовчинці в Станиславщині для 16 цв'ігтя званий Федір Гратюх, переходячи з одного шинку до другого, бо там є нівроку аж три коршми, здибав

жебрака-старця. Казав ему вклякати на дорозі в болото і мовити молитви. Але мабуть ему се навкучилось, запровадив жебрака до одного господаря, котрого не було з жінкою дома, бо був у місті, і казав дітям дати бритву, а відтак казав жебракови сісти, і обголив ему вуси і бороду. Зачав ще і голову голити, але люди не дали і випросили старця. Громадяни вочиненці втішили ся, що дочекали ся з радного і касивра церковного свого голяря, бо не будуть уже потребували іти до міського циркулика.

— **Із задрости** підпаладила Аксенія Гужуманиха, газдиня з Нових Мамаївців на Буковині свою власну хату. Єї чоловік заглядав до чорнобрової сусідки. Не помагали ні просьби ні грозби Аксенії, невірний муж чим раз більше липнув до чужої жінки, а занехував свою. Того не могла знести Аксенія. Пімстити ся доконче, то була єї гадка. Коли чоловіка не було дома, бо вийшов досвіта на роботу в поле, она підложила огонь під власну стріху. Огонь знищив усі господарські будинки. Надбій чоловік з поля та застав тільки румовище. А на згадках стоїть жінка Аксенія простоволоса тай кличе: пішов твій маєток як твоя люба до мене. Чи мав що на те відповісти невірний чоловік — чи ні — не знаємо, але власть провела Аксенію до суду і там будуть розбирати єї серцеву справу з правного боку.

— **Помер о. Євгеній Алексевич**, парох в Торскім, заліщицького деканата, дня 24 мая, в 52-ім році життя, а 27-ім сьвященства.

Штука, наука і література.

— „Учителя“ ч. 10 містить: Статю Як. Миколаевича „Ще в справі нотаток“; — розвідку В. Ш-ча „Забави дітей на прилюдних місцях“; — продовжене оповідання о „Пригодах Нанзена“; — статю про „Руску рільничу школу в Кіпмани“; — дальшу часть розвідки „Замітки з психології“; — вісти з руского товариства педагогического; — постанови властей шкільних і конкурен.

лібру і кількома моздірами. Касарня обчислена на 300 людей залоги, єсть досить простора. Ціла позиція признана для одної части австро-угорського войска, єсть під виглядом войсковий ліпша і приятнійша, як яка небудь инша на острові. Форт забезпечує дорогу, що веде з Апокори до Суди і переходить тут через передліну. Поза дорогою піднімає ся висока гора, на котрій стояло колиє місце Аптера, а від півночі зараз коло форту, яких 100 метрів понад ним стоїть острог. Межи обома переходить дорога. Старий командант всюди нас обводить і все показує.

Тимчасом приходять нові гості. Австрійський торпедовець „Сателіт“ привіз адмірала і команданта австрійського баталіону піхоти, котрі хотять оглянути гарнізоване місце Стирійців. Попереду машерує моряк з величезною білою хоругвою, щоби спонукати Греків, аби они не стріляли. Они й дійсно були так лаєкаві. Ціле товариство лізе в гору до острова, де їх Турки витяють голосом труби і презентуванем карабінів. На платформі зійшли ся турецькі вояки і тихцем ровіають о тім, що має значити так багато гостей. Тепер починає ся оглядане всего, помешканя, пороховні, кухні, пушок. Форт єсть абудований з грубих каміняних мурів; на горішнім поверсі єсть мале подвіре а на нім цистерна. Мутна в ній вода виглядає дуже гидко, але мимо того єсть немало горішнім і долішнім поверсі єсть багато отворів до стріляня; на платформі понад горішнім поверхом стоять скорострільні пушки. Тут єсть все готове до бою; пушки стоять повнабивані, а каноніри кожній на своїм місці.

З платформи видко далеко в долину Апокори, котра в глибині кінчить ся місточком Вамос; з правого боку єсть зубіч скали, дорога до Суди і залив Суда з своїми кораблями; саме перед фронтом, посеред ріки Аптери видко розвалини малого монастиря. Греки віддалені від острога всего лиш на 700 метрів; они заходять часто до того монастиря і стріляють

звідтам на турецьку залогу, а Туркам і не приголові висадити ті руїни динамітом у воздух; они кажуть, що на монастир гріх стріляти.

З початком цвітня було на Креті всего турецького войска ледви 8000 і оно було розділене на слідуєчі залоги: Канеа, Суда (місто і остров), форт Ізеддін і острог коло него, Ретімно, Кандія, Спінальонга, Сітія, Геррапетра, Грабуза і Кісамос. Кретійських повстанців було в збитих ватагах 26.000 людей, з тих 14.000 коло Плятанії і Алкану, а на Акототірі околo 3000 людей. Як видно, сили не дуже однакові. Європейські держави приставили 3000 свого войска: Франция, Англія, Італія, Австро-Угорщина і Росія по 600 людей. Грецький полковник Вассос з своїм войском не міг нічого вдіяти, бо повстанці не хотіли его слухати, а він чи не хотів, чи не міг змусити їх до послуху. Крім того на власну руку вели борбу башібожуки і они то найбільше різали християн та мстили ся за магометан. Башібожуки на Креті суть то самі зайшли люди Араби з Африки, Альбанці і т. д. В часі мира сповняють они службу жандармску, але підчас війни правительство турецьке не долучає їх до войска. Отже в перших днях цвітня устроїли они були напад на повстанців на півострові Акротірі. Але християни держали ся там добре і багато з них убили. Майже всі з них, що згнули, дістали кулію в голову — знак, що християни не стріляли на осліп і добре ціляли. Коли по битві они хотіли вернути до міста, командант в Канеї, італійський капітан Аморетті казав замкнути брами і пускати лиш тих, що віддадут своє оружжє. Опісля їх таки зовсім розброєно.

(Дальше буде).

Господарство, промисл і торговля.

— **Ц. к. Дирекция залізниць державних у Львові** продасть в дорозі письменних оферт 90 штук дзвонів стацийних. Дзвони важуть 10 до 20 кг. штука, мають залізні серця, а по части також конзолі з литого заліва і можна їх оглянути в магазинах матеріалів у Львові, Перемишлі і Стрию. — В офертах заосмотренних маркою стемплевою на 50 кр., треба подати цифрами і письмом число маючих ся закупити дзвонів, як також офірувану ціну за 1 кг. дзвона враз в серцем, а взглядно і з конзолою. Оферти належить запечатати, на коверті написати „Оферта на дзвони“ і подати до підписаної ц. к. Дирекції найпізнійше до 10 червня с. р. годиві 12 в полудне. Рівночасно треба зложити осбно в касі дирекційній вадіюм в високости 10% заподаної ціни купна, наколи тая виносить більше як 100 зр. в. а.

Австро-угорско-російський рух граничний. З днем 1 липня 1897 увійде в жите додаток II. до тарифи часть II., зшитка 2 (тарифа виймова для збіжя і пр.).

Дотеперішну, тільки для руху особового, для пакунків, посилок поспішних і наборів ціловозових уряджену стацию Франкштадт, лежачу на шляху Штернберг-Вігштадтль-Ліхтенав, отворено з днем 1 мая с. р. також для посилок дрібних.

— **Оповідане.** Ц. к. управа будови для всхідно-галицьких залізниць льокальних Тернопіль II. розписує доставу порогів залізничних з дерева дубового для шляху Чортків-Заліщики всхідно-галицьких залізниць льокальних з речинцем внесеня оферт до дня 15 липня 1897 до 12-ої години в полудне. — Проте звертає ся увагу інтересованих на оповідане поміщене в урядових газетах Wiener Ztg. і Gazeta Lwowska. — Близших пояснень уділяє ц. к. управа будови для всхідно-галицьких залізниць льокальних Тернопіль II., де також можна дістати формулярів на оферти і загальні та подрібні услія для достави порогів.

— **Літографія Інститута Ставропигійского** під зарядом І. Стефанського у Львові ул. Бляхарска ч. 9, виготовлює візитові білети, а то: 100 штук по ціні 1 зр., з поштовою пересилкою 1 зр. 10 кр. — і всякі літографічні роботи по дуже умірній ціні.

ТЕЛЕГРАМИ.

Відень 27 мая. Обструкція все ще не перевела ся, але мабуть вже мякне, бо зачувати, що опозиційні партії видячи безуспішність обструкційної політики хотять єї залишити. На вчерашнім засіданю голосовано поіменно з ласки обструкціоністів аж 15 разів над самими дрібницями, внаслідок чого засідане протягнуло ся від 11 год. до 6 по полудни. Слідуєче засідане визначено на п'ятницю.

Атини 27 мая. Межи грецьким президентом міністрів Раллі'м а італійським послом Феліче прийшло вчєра в міністерстві маринарки до острої суперечки, так що Раллі аж казав закликати поліцію і відставити Феліче'го на італійський корабель з просьбою, щоби его звідтам не пустили.

Канеа 27 мая. Повстанці підпалили села коло Ретімно.

Константинополь 27 мая. Порта застановила видалюване Греків.

Розбишани на ріці Місісіпі. Повіст з життя американських полішуків в перекладі К. Вербенка, вийшла осбною книжкою (609 стор. друку) і продає ся по ціні 80 кр. в книгарні Ставропигійській, тов. ім. Шевченка і у накладі К. Паньковского.

Бюро дневників і оголошень **Л. Пільона** у Львові
улиця Кароля Людвика число 9, приймає
абонамент на всі дневники по цінах оригінальних.

Апарати фотографічні

Прибори для фотографів так фахових як аматорів

Репродукції найкрасших образів і діл штуки, рами, листви до рам, і т. п. предмети продає найдешевше найбільший фабричний склад апаратів і приборів фотографічних.

Львів, **ЛЮДВИК ФАЙГЛЬ** Пасаж Гавсмана 8.

С. Кельсен у Відни

поручає:

Кльосети з церепливом води і без того. — Рури кльосетові. — Каналові насади з патентовим замкненем. — Збірники на воду. — Комплетні урядженя купелеві. — Вентілятори. — Прибори до водотягів, як також рури лянні і ковані. — Помпи, фонтани і всякі арматури.

Заступники для Галичини і Буковини

ГЕРМАН ГАМЕЛЬ у Львові Пасаж Гавсмана ч. 8.

На заждане висилає ся катальогн.